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£Vz entente
újabb német támadást vár.
A Daily News jelenti. A németek még mindig friss tartalé­

kokat vetnek harcba. Ha az ellenség nehéz tüzérségének felállítá­
sával elkészül, nj támadás várható.

Az angol haditudósítók egyértelműen irják, hogy mind a kél 
fél nehéz tüzérségének beépítésével van elfoglalva és hogy a nagy 
csata kitörése minden pillanatban várható. Különösen Amiens vidé­
kén váljak a nemetek erőteljes támadását.

Várisi lapok szerint a kormány egyik tagja kijelentette, hogy 
az ellenség újabb offenzivája küszöbön áll. mert a németek vonalai 
mögötti terület tele van ujonan odavitt csapatokkal. A francia 
hadvezetőség sok nehéz tüzérséget vont össze a kritikus pontokon 
és tűz alatt tartja a németek felvonulási útjait. A miniszter elis­
merte, hogy a németek kitünően harcolnak és nagyszerű támadó 
szellemtől vannak áthatva.

Nem lehet legyőzni a németeket.
h franciák hiábavaló támadásai. A vezérkar jelentése.

Budapest, április 3. \ szarért tik. Nagy erőkkel támadóit
II ivafalos jelent és.

Olasz harctér:
Az Etsch völgyében olasz fehle 

ritij csapatokat visszavertünk.
A rézé,-kar főnöke.

Német vezérkar jelentése.
Berlin, április 3.

Nagyfőhadiszállás jelenti:
Nyugati harctér:
Lens mellett, és ettől délre időről 

időre heves tűzharc volt a harcvo­
nalon. A nap folyamán a harci te­
vékenység tüzérségi harcra és fel­
derítő ütközetekre szorítkozott. An­
gol századoknak A vet te ellen inté­
zett támadását ellentámadásban visz-

az ellenség este Mareelcava és Luce 
patak között, súlyos veszteségei 
mellett, visszavetettük, Rajtaütéssel 
elfoglaltuk a Moreaueilíől délnyu­
gatra emelkedő magaslatokat. Laont 
a francia tüzérség tovább pusztítja. 
Verdun előtt és a Vogézek középső 
szakaszán újra éledt a tüzérségi 
tevékenység. Birzbachtúl délnyu­
gatra egy sikeres előretörés alkal­
mával foglyokat szállítottunk be.

Richthofen lovassági százados 
75 ik légi győzelmét aratta.

A többi harctéren nincs njság.
Lndeiidorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Miért van szünet 
i nyugati fronton?

A nyugati harctéren beállott szü­
letni! e Vossisehe Zeitung a követ- 
tezőket írja:

Az eredményes előnyomulások 
itán, mely több mint nyolcvan ki- 
oinéteres frontszakaszon történt, 
ermészetcsen egy kis szünet állott 
ie. Lgyanez történt az Olaszország 
-lieni előnyomulásunknál is. miután 
i Taglianicnto-vonalot elértük. Az 
dlenség ugyanis uj erőket hozott a 
egiukabb veszélyeztetett pontokra, 
ezenkívül nem szabad elfelejteni 
ízt, sem, hogy az utánpótlásra is be 
kell rendezkedni, de az esős idő 
s hozzájárult a beállott, szünethez, 
IIért az esős idő az utakat, csaknem 
járhatatlanná tette, ami az után­
pótlást megnehezíti. A közönségnek 
nem szabad azonban nyugtalankod­
nia, mert szó sem lehet arról, hogy 
teljes szünet álljon be. Hasonlóké-

pen ir a Tägliche Rundschau is, 
mely többek között, a következőket 
mondja:

Nincs semmi ok a nyugtalan- | 
ságra, ha a hivatalos jelentés azt ■, 
mondja: minden csendes. Az nj j 
támadásokra való előkészületeket j 
intenzivebben teszik meg illetékes j 
helyeken.

A Berlinéi Tagblatt haditudósí­
tója a nyugati fronton beállott harci 
szünetről ezeket írja :

Csak rövid harci szünetről le­
het szó, melynek többek között az 
az oka, hogy a német, hadvezetőség 
hiábavaló veszteségekbe nem akarja 
belevinni hadseregét. A hadvezeto- 
ség nem akarja a katonák drága 
vérét pillanatnyi előnyökért felál­
dozni, mint azt Franciaország tette 
tegnapelőtt és tegnap Moreuilnél 
és a Monladierböl Amicnsbc vezető 
utón, ahol minden válogatás nélkül 
harcba dobott francia tömegek tü­
zérségi tüzűnkben el is pusztultak.

BEE02&BE.
(A .Makói Független Újság“ i 

érkezett telefon jelentései.)

B. központi hatalmakfanács- 
kozósa Berlinben. ófran­
cia miniszterelnök a fronton. 
Fontos tanácskozás Becsben.

A Lokalanzeiger jelenti, hogy 
a román békeszerződés aláírása 
után, ami tíz napon belül vár­
ható, a központi hatalmak Ber­
linben konferenciára gyűlnek ösz- 
sze, melyen Németországot, Knhl- 
rnan államtitkár, a monarchiát 
Dzernin gróf és Bulgáriát Tou- 
rsw pénzügyminiszter fogja kép­
viselni

Clemaneeau francia miniszter­
elnök tegnap több kamarai tag 
kíséretében meglátogatta a frontot 
s ez alkalommal oly közei ment 
az első vonalakhoz, hogy egv 
szétrobbanó német gránát, auto­
mobilja oldalát teljesen szét­
rombolta.

Becsben igen fontos tanács­
kozásokat folytat VYindischgriitz 
herceg élelmezésügyi miniszter, 
Wekerle miniszterelnök és Haul 
clr. az osztrák közélelmezési hi­
vatal főnöke. Főként az l Urá­
niából behozandó élelmiszerek 
elosztásáról volt szó, s arról, 
hogy mit kaphatnak a központi 
hatalmak i krániából, s hogy 
történjék az elosztás módja. Ez 
ügyben Windischgrätz herceg és 
Paul dr. ma Berlinbe utaztak, 
hogy ott folytassák a tárgya­
lásokat.

Cernin kűiiigv- 
miniszter a csehekrol.

4 cseh katonák és politikusok 
„hűségéről.“

Megírtuk, hogy remin gróf kü­
lügyminiszter nagy beszédet tar­
tom, melyet részben közöltünk is. 
Igen érdekes része a beszédnek az 
amit a. cseh ékről tartott < a melyet 
iit. közlünk :

Ellenfeleinknek a háborút meg­
hosszabbító reménysége legnagyobb­
részt a belpolitikai viszonyainkból 
táplálkozott és minő rettentő gúny, 
bizonyos és ezzel kapcsolatos po­
litikai vezérek a csehek táborába 
tartoztak. Ezt tudjuk egészen pon­
tosan a külföldi jelentésekből.

Nemrégen, mint már említettem, 
közel voltunk ahhoz, hogy a tár­
gyalásokba bocsátkoztunk a nyugati

hatalmakkal, amikor a szél hirtelen 
megfordult és amint pontosan tud­
juk, elhatározta az entente, hogy 
jobb várni még, mert a nálunk 
történő parlamenti és politikai ese­
mények feljogosították arra a re­
ményre, hogy a monarchia hamaro­
san védtelen lesz. Micsoda borzasz­
tó irónia! Testvéreink és fiaink 
oroszlánokként küzdenek a harcte­
reken Hazájukért, férfiak és nők 
milliói önfeláldozó munkát végeznek 
a mögöttes országrészekben, forró 
imákat intéznek a mindenhatóhoz 
a háború gyors befejezésért, a nép 
bizonyos vezérei, a népképviselők 
áskálódnak az ellen, határozati ja­
vaslatokat fogalmaznak, melyek már 
egy hajszálnyival sem függnek 
össze az állam eszméivel, nem ta­
lálnak egy szót sem oly cseh csa­
patok megtámadására, amelyek ga­
zul saját hazájuk és bajtársaik el­
len harcolnak a magyar államból 
részeket akargak kiszolgáltatni. Az 
immunitás védelmo alatt beszéde­
ket tartanak, melyeket nem lehet 
másként értelmezni, mint az ellen­
séges külföldhöz való felszólításnak 
a harc folytatására.

A nyomorult Massarik nem áll 
egyedül a maga nemében !

Vannak még Massarikok a mo- 
narcóia határain belül !

Szívesen mondtam volna ezt 
el a delegációban, de azt most nem 
lehet egybehívni, annyival is inkább 
hogy a közeli napokban vissza kell 
térnem Romániába, befejezni a bé­
ketárgyalásokat, melyek lassú me- 
netiiek és nem tudom meddig tar­
tanak. A nyilvánosság azonban, 
amely a háború becsületes végét 
sóvárogja, hadd tudja meg, mi az, 
ami azt mindenekelőtt megakasztja. 
Nem emelek általános vádat, tudom, 
hogy a cseh nép egészbenvéve lo­
jális, de vádat emelek ema vezérek 
ellen, akik az entente győzelmét 
remélik. Mindazok, akik a háború 
mielőbbi befejezését akarják, törje­
nek és harcoljanak a közös haza- 
árulók ellen.

A nehézségeket le fogjuk 
győzni, és azokat,, akik maguk 
lesznek az okai ha fiaink további 
ezrei esnek el és a nyomorúság 
tovább tart és hogy a háború el­
húzódik. Mit fognak szólni a né­
met anyák, a magyar anyák, ha a 
béke után e férfiaknak a háborút 
meghosszabbító tevékenysége az 
egész világ előtt ismertté válik.

Különbséget tudok tenni a 
cseh nép és ennek egyes vezérei 
között. A cseh nép a cseh anyák 
nem gondolkoznak úgy, mint ezek
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a férfiak! A háború nyomorúsága 
összeköti a népeket mindenütt. 
Mindnyájan azt kérik, hogy a hábo­
rú érjen véget, de féli evezik őket 
és nem látják, hogy vezetőik kö­
zött vannak azok, akik a háborút 
meghosszabbítják. Apellálok mind­
azokra . akik a háború mielőbbi tisz­
tességes befejezését kérik, akikkel 
együttes harcot kell vívnunk a ha- 
zaárolók ellen.

Ivi kell vágni az állam testéből
ezt a férget.

Appellálok mindenekelőtt a né­
metekre és a magyarokra, akik 
ebben a háborúban emberfeletti 
munkát végeztek. Minden egyes 
osztráknak és magyarnak tel kell 
lépni a gátra 1 Ez az utolsó küzde­
lem ! Álljon talpra mindenki és 
akkor győzni fogunk!

Egy nagylaki kereskedő 
a rokkantakért.

Követésre méltó példa
A csauádmegyei Nagylakról nem­

régiben Aradra költözött Engel Mór- 
kereskedő. Az öreg ur hosszú mun­
kás élet után földi javakban meg­
gyarapodva telepedett meg Aradon 
és üzletet nyitott a Szabadság téren. 
Megvásárolta Steirer .lézsef mű­
építésznek az Erzsépet-kőrút 2 
számú házát és abban két üzlet­
helyiségét berendezett és felment a 
városházára, hogy illetékes helyen 
azokat teljesen ingyen és házbér 
mentesen felajánlja a hadiözvegyek­
nek. vagy rokkant katonáknak.

Kijelentette azt is. hogy forgó 
tőkét is ad az uj egzisztenciát ala­
pítókor’ . A városnál egyik hivatal­
ból a másikba küldték s nemes szivii 
mecénást és hetek múltak el, de a 
hatóság bűnös nemtörődömséggel és 
tehetetlenségei elkedvetlenítette az 
egyetlen embert, aki Aradon pr. Eti­
kus módon akart gondoskodni a 
háború áldozatairól. Engel tegnap 
este megjent a Kosuth Lajos asz­
taltársaság ülésén és követésre 
méltó elhatározását bejelentette és 
természetesen nemcsak nagy öröm­
mel fogadták el, hanem biztosíté­
kot is kapott arra, hogy rövidesen 
intencióinak megfelelően azt tetté 
is váltják.

Hát ezt a szép példát követ 
hetné egy pár makói kereskedő is, 
akik szintén igen szépen kerestek 
a háborúban.

— Hazajönnek katonáink az orosz 
fogságból. Orosz fogságban sínylődő 
katonáink legközelebb megindulhat­
nak hazafelé. Vécsey Artur, a ma­
gyar Vöröskereszt főmegbizottja, ki­
utazott már Krasznojarszkba, hogy 
a létrejött megállapodások értelmé­
ben a foglyok hazatérését közvetítse 
A foglyokat turnusokba fogják be­
osztani Krasznojarszkban. Elsősor­
ban a negyvenegy évnél idősebb ka­
tonákat indítják útnak. I tanok a 
nők és családos katonákra kerül a 
sor és végül indul a legénység. A 
megállapodások végrehajtása termé­
szetesen jó időbe bele fog még telni.

Az adójavaslatok A legújabb sorozás
tárgyalását Makón
elhalasztják, j április hó 15 én és 16-án lesz

A Ház csak a választójogi bizottság
tanácskosásai után iil össze.
Wekcric Sándor miniszterelnök 

tegnap délután fölkereste Váz,sunyi 
Vilmos igazságiigyrainisztei t és iiosz- 
szas tanácskozásuk eredménye az. 
hogy atnig a bizottság a választó­
jogot tárgyalja, aduig az adójavas­
latuk nem kerülhetnek a Háj elé.

Meg kell jegyeznünk, hogy mái 
a két héttel ezelőtt lefolyt minisz­
tertanácson i •> a kabinet több tagja, 
köztük Wekorle legexpocáltabb hi vei 
is azt az álláspontot képviselték. ; 
hogy pénzügyi szempontból is tel- j 
lesen mindegy, hogy az ad ójává s- 
1 a tok at április elején, vagy pedig 
április végén tárgyalják, sőt ez 
utóbbi kívánatosabb is. az indeml;- 
tásra való tekintette!, nmeié szin­
tén 1 is végével lesz aktuális.
Vázsonyi tegnapi fellépésének ered­
ménye pillanatnyilag valamelyest 
enyhítette a válságot, a válság 
azonban akut maradt és csirája vál­
tozatlanul az, hogy úgy a kovnuuiy 
egyik részében, mint az egész mun­
kapárton erős hajlandóság mutatko­
zik a választójogi megegyezésre 

A pillanatnyilag változott körül­
mények közt, épp a lógnapi tanács 
kozásek után — a melyek külső 
krónikája hoz egyébké n ? hozzá ta rte - 
zik az. hogy a beteg Szterényi ke­
reskedelmi minisztert a délután 
folyamán külön-külön fölkereste gret 
Andrássy Gyula. Wekorle minisz 
terelnék és Vázsonyi igazságügy- 
miniszter — nem lesz szükség arra. 
bogy a 4^-as nlkotmánypárt dönté­
sét provokálják a helyzettel szem- j 
ben. Csütörtökön minisztertanács j 
lesz. a melyén föltétlenül történik < 
valami a bonyodalmak tisztázása 
dolgában, a hét végére pedig üsz-

M a k ó város katonatigyosztálya 
ma következő hirdetést tette közzé. 
A Makón tartózkodó bármilyen ille­
tőségű, magyar vagy osztrák honos­
ságú 1894 -1899. évben született 
népfelkelésre kötelezettek tartoznak 
a magyar királyi honvédelmi mi­
nisztérium 3333. elnöki 18—1918. 
száma rendelkezése folytán Makón,

‘ a városháza nagytermében tartandó 
I népfelkelés! bemutató szemlén a 

törvénye-- következmények terhe 
alatt megjelenni a következő sor­
rendben és pedig 1918. április 19 én 
az 1899., 1898., 1897. és az 1896.

I évben született makói és vidéki il- 
j letősvgiiek. 1918. április hó ífí-áti 
' az 1895. és az 1894. évben szüle­

tett makói és vidéki illetőségű IC 
aloszíiüvu népfölkelők.

A bemutató szemle reggel 7 őra- 
kkezdődik > megmosakodva, tiszta 
alsómhában és józan állapotban tar- 

I főzik megjelenni. Aki a szemlén 
I meg nem jelenik vagy a behivási 
I parancsnak nem tesz eleget, azt.
I karhatalommal elővezetik és a tör 
j vény teljes szigorával büntetik.
j '..........- ‘v -.......... —

j Megszűnik 
j a dohánymizéria.

szűnik. A tisztek pénzben kapják 
meg illetményüket. Joguk lesz ezu­
tán is szivart vagy cigarettát igé­
nyelni, de csak akkor, ha valóban 
ei is szívják. Egyébként a tisztek 
nek most már nem lesz értelme 
több doháuynemüt kivételezni, 
mint amennyit elfüstölnek, mert 
s doháuynemüt rendes trafikáron 
kapják, másrészt nem lesz kinek 
gyűjteni ha a civilközönség itthon 
kellően el lesz látva.

A rendelet a vasúti szállítás szem­
pontúból is előnyös lesz- Eddig a 
dohányneruiiek nagy részét ki vitték 
a hadiakéit sereghez, ahonnan egy 
jókora percenttel ismét, vissaküldtek, 
mig más rész elkallódott, Ezentul 
csak annyi dohányt szállitanak ki. 
amennyi a kintlevő tisztek tényleges 
szükséglete, mig a megmaradó rész 
a civil közönségnek fog rendelkezé­
sére állast i.

szeül ismét a választójogi bizott­
ság is.

Tegnapi érte-iiléseinkkei szemben 
u kormá nyelnek köréből azt közük 
velünk, hogy két fokéidésben nem 
lehet válságról szó. Az egyik a 
választójogi koiuprinüsszum, s e 
tekintetben „a kabinet összes tagjai 
közt legkisebb részietekig menő 
egyetértő megállapodás van, hogy a 
választójogi javaslaton micsoda, a 
lényeget nem érintő módosítások 
vihetők keresztül" a másik a 
képviselőhöz feloszlatásának kérdése 
a melyben a „kabinet összes tagjai 
közt a legteljesebb és a legtökéle­
tesebb egyetértés uralkodik“. E 
megállapítással semben egyszerűen 
utalunk a legutóbbi hetek tényei re, 
a melyek után igazán nem láthat­
juk olyan rózsásnak a harmóniát a 
kormányban.

Kgyívt maiac eladó
hónapos --------------------------------
özv. 1)r. Kiss PáInénftI

Hajnal-utca 13. szám alatt.

I Minden dohányos ember bizonyára 
I örömmel fogadja azt a hirt. hogy 
' a diihányinség már a legközelebbi 
! időben meg tag szűnni, a hadveze­

tőségnek egy igen okos és célszerű 
rendelkezése folytán. A hadügymi- 
nisztei és veic egyetértőleg a lion- 

í védelmi miniszter ugyanis rendele­
tét adott, ki. amely szerint ezentúl 
a tiszteknek járó Aohányilietményt 
rekvirálni kell, vagyis a tisztek a 
harctéren a nekik járó 25 cigaretta 
helyett a megfelelő pénzértéket 2 
korona 50 fillért fogják megkapni.

Ezzel az intézkedéssel óriási meny- 
nyiségü dohánynemü fog fölszaba­
dulni, illetve a trafikba kerülni a 
civilközönség részére.

Eddig ugyanis a dohányilletményt 
nem kellett reuálni, hanem termé­
szetben kellett fölvenni. Természe­
tes, hogy mintán a pénzzel való 
megváltás lehetetlen volt kivették, 
a doliányilletményi azok a tisztek 
is akik csak gyenge dohányosok, 
vagy egyáltalán nem dohányoznak. 
Fölvették a szivarokat vagy eiga-. 
rettákat és hetekig, hónapokig 
gyűjtötték, hogy aztán cgv tömeg­
ben hazaküldve kedveskedjenek 
hozzátartozóiknak és barátaiknak. 
Ennek aztán az loft a következ­
ménye, hogy itthon némelyeknek, 
akiknak nem dohányzó ismerőseik 
voltak a harctéren egész raktáraik 
voltak, mig másoknak órák szá 
mára kellett ücsörögni u trafikok 
előtt, hogy egy kis szituiivalóhoz 
jussanak. A hadvazetőség rendeleté 
következtében ez az anomália rneg-

A megyei ill hunié t ft - 
lasztmány ülése, i 'sanádváv- 
mvgyv törvényhatóságanak állan­
dó választmánya hétfőn tartja 
ülését, mikor is az április hó 
7-én tartandó rendid közgyűlés 
tárgyait készítik elő.

Elhalasztották a városi 
közgyűlést. Makó város ren­
des közgyűlése tudvalevőleg hét­
főn leír volna, mivel azonban a 
törvényhatósági bizottság ülése 
is hétfőn lesz. ezért a városi 
"közgyűlést e hó 15-éré halasz­
tották.

A tornyai ifjúság .htslli 
fjyula szobráért. Tornya kő:-
sei/ /r/Zv-.s / l/iisóiin áprth* hú 7-hl 
a leföd ftfandó d n*fh (I inti a n~n(>or 
/arára in iiled eilii t hiadőnnaf ei/i/- 
helőtött táncni/a/ntal rendéi. .! 
miiledre/n időd dánra „M/ nd ni/ő- 
/nnlnaí' <f l.tdl menni" rimii ha- 
inhit* dttftth Imől SZ-'íll’r.

A csaliádmegyei ma­
gyar nők !i<‘!>(\gyesiiletéltek
Int set'!/ hdt jóról unit• mei/endi'le:- 
fiinl, hippi /én i/e* eiTölr*t m/•'(>'- 
fel itirl. Mos/ Dtóminh ni ti a-
ani/axp t’i'rtlmentjeől z.s fn mámáim f 
(tnn t(janin fénip* etilt. .1: őmi- 
*: e * fii/fnéi/el leronőstt ülőn a 
fin.:itt jöecdt lein ■'!!!!> korona 
Iliiéi' roll. Tef id f izeitek: S:tdl 
Sándor, I hindu hr int In /— / ko­
ronát. Smin’) (I z/örr/z/ze', A orően
1 i n nme, A. A., Hinpp Infvan
2 2, llomők l'anni. Ihmm Ha­
lon, A. A. •/ i. Tőiről f i rém- 
A, I tara nip Terror é* Hopper 
tiípdii drótja ista l<) 10 lomnál.

Miért drágulnak ol.ian tűrhe­
tetlenül a ruhuncinüek í Vasárnap 
közgazdasági lapok rovatában néhány 
textilgyár háborús mérlegét ismer­
tették, kimutatva óriási háborús

mm
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nyereségeiket, amelyekhez jórész­
ben a mesterséges árdrágítás utjai 
jutottak. Ezekhez sorolhatjuk most 
a 1 ajtaujfalui Első Magyar Jutafonó 
és Szövőgyár Részvénytársaságot, 
amely négy miliő korona alaptőke 
mellett 998.288 korona nyereséget 
mutat ki. Hát még a tartalék ? Bi­
zonyára jóval több a nyereség a be 
nem vallott tételekkel együtt 
másfélmilliónál. Éppen itt volna az 
ideje, hogy a kormány a legégetőbb 
kérdésnek tartsa a szövetgyárak 
profitját hizlaló ruhauzsorát és a 
legsürgősebb föladatként megva­
lósítsa végre mindennemű iparcikk 
maximálását.

ltővkiosztás az Ipartestület■ 
uél. A központ által kiutalt felbőr 
és pót lólag megküldött talpbor utal­
ványait osztja ki f. hó 4-én Csü­
törtökön délután 5 érakor osztja 
ki a csizmadia, cipész és papucsos 
iparosoknak az Ipartestiilet elnök­
sége.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak ; 
Somogyi Fcrencné Kötőimül) Rozá­
lia 55 éves, Özv. Hegyi Jánosáé 
Eácz Katalin 68 éves, Erdei Erzsé­
bet Mária 4 napos korában.

Á9ÁM 1LU5KÄ
Makó

MORCKZ JÓZSEF
Budapest

JEGESEK.

i. Minden külön éncsirG liciveii..'

SZÍNHEZ
Radmirow Katalin, (»rósz életkép j 

négy felvonásban. Rendezte Deésy j 
Alfréd, a díszleteket, tervezte Szi- \ 
ronthya Lhotka iparművész tanát. 
Címszerepben : Góth Annié. Imimre 
keiül a makói 1 róni a Mozgóién.vhep- 
szinházban csütörtökön, ápriii--> -i én 
d. u. <) és este fél 9-koi.

Ez a filinkolosszus örökbecsű műn I 
kaja a hazai filmteelmikának, amely j 
Gorkij teuséges müvének „Az éjjeli i 
menedékhely“nők regényes beveze­
tése. Radmirow. Ka tali n fényes, buja 
otthona, a gróf és a nagykövet pa­
zar fogadóiét me. a garden party, a 
lóverseny, a szibériai liómezök jele 
netei. a magyar filmrendezés és film- j 
technika legtökéletesebb eredménye. ■

Merített
í

papírból készült bélelt borítéka ; 
levélpapírok-és borítékokból ; 
nagy választék Kovács, 
Sándor p ap i vk er c s ked é s v be tv, j 
Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-i'éleház.j

Makó város 
h i r d e tményei.

Tavaszi árpa és zab vetőmag 
előjegyzése.

A földmivelésiigvi miniszter elő­
terjesztett kérésemre a fagy által 
elpusztított árpa és zab vetés pót­
lására 400 q. zabot és 300 q. árpát 
utalványozott ki vetőmagul.

Felhívom mindazokat, akiknek 
árpa és zab vetése elfagyott és azt 
újból be akarják állítani, hogy a 
zab és árpa vetőmag szükségletüket 
a legsürgősebben, de legkésőbb 5 
nap alatt mulhatianul jelentsék be 
a közélolmcsési ügyosztálynál (vá­
rosház kistanácstermében).

A hatóság ellenőriztetni fogja, 
hogy a kiváltott árpa é> zab meny- 
nyiség vetőmag céljai;a lett-c fel­
használva. A vetőmag árát később 
a kiosztás alkalmával fogom tudat tv.

Makó, 1918. április
hr, Petrovics György, 

polgármester.

Hirdetmény.
A közélelmezési m. kir. kormány­

biztos rendelkezése ío’ytár, Makó 
város területén a gao-..-;átrak kato­
nai erővel való vvkvi: Basa. mai. na­
pon úgy a bel, mint : külterületen 
kezdetét vette.

Felhívom a lakosságot, hogy a 
rckviráiás tartalma alatt lehetőleg 
mindenki odahaza tartózkodjék és 
(Eszes készletét pontosan ieikiisme- 
meretesen tárja fel. annál is inkább 
mert aki odahaza nem tartózkodik, 
annak lakását felnyitják, eltitkolt 
készletét pedig térítési dg fizetése 
nélkül elkobozzák.

A re k vitái ás tartalma alatt gabo­
nának és tengerinek úgy vasúton, 
hajón stb. tengelyen és közerővel 
való szállítása általánosságban be­
tiltatott, szállítási igazolványok 
csakis igazolt .sürgős .szükség ese­
tén adhatók ki.

Eyeri szükségletnek vétele az 
őrlés céljából, vetőmagul avagy 
más kivételes gazdasági célból való 
felhasználásra szállított gabona.

Az ilyen szállításokra szóló iga­
zolványukért a közélelmezési ügyész 
tálénál kell jelentkezni.

M. kó, 1918. április hó í.
hr. Petrovics György

polgármester.

HÁZELAPÁS. Páva-utca
__________ _ 3. számú
ház. 5 szobából álló tágas lakás­
sal, konyha, éléskamra, pince, 
magtár és istállóval, villanyvilá­
gítás bevezetve, artézi k úttal 
-zubadkézhől ELADÓ. Értekezni 

lehet

DÓZSA B. SAMU
tulajdonossal.

tEuv kocsis és uHv tanvá 
felvétetik

iritz Sámuel özv. cégnél i

d o 1- 
gőz t.iHázhoz megy

felsőruha varrásra F lí l K h 1, N K,
Eötvös-utca 4(1?

REQENY

A patakmalom 
tündére.

Irta; Tölgyes«? Mihály.
Minden jog featartva.

— Már megbocsásson, méltóságos 
asszonyom, de az csak nőm lehet 
természetes állapot, hogy a nagysá­
gos Elemér ur egyszerre ezak el­
aludt és még most is alszik szokat- 
lanti; i Es és vaióbau uem hittem 
volna, hogy a méltóságos asszonytól 
még ki i. kapok gondosságomért.

— Ha már aggályaid vannak mi­
ért nem jöttél hozzám? Miért nem 
beszélted meg velem a dolgot ? De 
azt semmi esetve sem helyeselhe­
tem hogs a hátam mögött idegen 
orvost hívj és ezáltal mintegy kom- 
promitui »eujiäket. I alatt még mm* 
két vádolsz, hogy áiomitalt adtunk 
be neki. nehogy a patakmalomba 
meltes sen •

— Hogy álomitalt adtak be a 
nagyságos untak, az tény! felelte 
György Bátrait. Ezt Majfhényi dok­
tor ur is megerősítő. Magától a 
nagyságos ur be nem vette, tehát 
csakis más valaki adhatta be neki. 
De most végére járok a dolognak 
Nem tágítok uram ágya mellől s 
meg fogom tudni, ki az a gonosz !

Lorántfinében forrt a méreg, de 
nem szólhatott, sót mint anya még 
dicsérnie is kellett a komornyik ra­
gaszkodását és hit > égét gazdája 
iránt.

- Jobban tennéd, ha még ápol­
nád magad I monda színlelt jósággal. 
Még nagyon gyönge vagy s magad­
nak is még az ágyat kellene őriz­
ned.

— Mikor vészéiben forog inam­
nak az élete, akkor az én helyem 
ott vart az 6 betegágyánál! vála­
szólt György.

Lorátffyné nem akarta tovább 
folytatni ezt a beszélgetést s intett 
neki hogy távozzék. Az ajtónál 
György még egyszer visszafordult:

Bocsánat méltóságos asszo­
nyom . . . megtetszett már teni a 
feljelentést az én ellenem intézett 
támadás ügyében ?

Még nem, de holnap megte­
szem !

— Talán magam is megtehetném 
mert volta kép én vagyok a sértett 
fél és panaszos ! vélekcdék György 
E végből kívánatos lenne, ha mél­
tóságod a helyszínen talált kést ren­
delkezésemre bocsátana.

Korántffyné ismét fellobbant.
Majd holnap ! monda haragos 

kélenyintésse!.
György eltávozott

Mindig csak holnap ! mormog­
ta magában. Holnapig alighanem 
még majd egyebek is nyilvánosságra 
fognak derülni.

A méltóságos asszony pedig az 
ablakhoz lépett és kitekintett. Kint

még viiámlott, zengett az ég és zú­
gott a vihar.

- Éppen alkalmas idő ! mormog­
ta magában elégiílten. János végve 
fogja hajtani, a mivel megbíztuk 1 

(Folyt, köv.)

Monogrammos
levelezőlapok és 
levélpapírokból
nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR
papit kereskedésében, Szegedi-u. 1.

Mindenes cseléd
felvétetik Szánt János-íár 34.

HÚSVÉTI ÜNNEPEKRE
kitűnő hegyi és homoki, fehér és 
veres Ii o r o k, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István 
Dupla malálasör és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaphatók
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

Zsebkönyvek
' (notesz) 

erős vászonkötésbeti, kato­
náknak igen alkalmas, kap­
ható KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. L

Mukulatiirpapir
kapható kilószámra

KOVÁCSSÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. I.

Villanymotorok
egy darab FT lóerős, 
csusztatógyiirüs, egy 
erős, 1200 fordulata 
eladó. — Továbbá t 
szerelések, leszerelt 
tenoáz,sünként eladók, 
a „Makói Független 
hivatalában, Szeged i-

1200 fordulatul, 
darab U3 16- 
villunymdtor 

vansmissió fel- 
géprészek mé- 

. Értekezhetni 
Fjság* kiudí- 

utca 1, szám.

ÜL a Sörcsarnok 
épületében 
levő, „Makói 

Független 1 éj ság“ nyomdahvlyisége 
azonnal elfoglalható. Nagy, tágas 
terem, mely raktárhelyiség­
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ ki Adó­
hivatalában, Szegedi-utca i. szám.

Gavallér if

57

cigaretta-hüvely 
és papír

ni kotin mentes. K a i> h a t é
Kovács Sándor_

papirkereskedésében Makó, Sze­
gedi-utca 1. (Dégi István házában.))
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Hirdessen
sanádvármegve leErelteriedtebb napilapjában, a
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A szerencse útja
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Független Újság
hirdetési rovatában. A Makói Független Újság mar a reg­
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható.
Táviratai és telefon jelentései a háborús fairekről a leg­
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háború okozta drágaságnak,

detéseket
olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

1 kiadóhivatala, Szegedi-utca I. sz.
Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a Kívánt,

eredmény.

Egyszer megjelenő ki shirdet és a Makói Független Újságban

t1 korona.
$ \ m ®
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Kovács Sándor
papirkereskedésébe vezet.

kir. osztálysorsjáték S
Főnyeremény legsze­
rencsésebb esetben

egy millió korona!
A szerencsét ne taszítsa 
ei senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!
< sorsjegy 3 korona, 1 ? sorsjegy 1 korona 50 fillér.
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A MAKÓI
URÁNIA M0Z6ÓFÉNYKÉRSZINHÁZ

Csütörtökön április 4-én,

s 4-én
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RADM1R0W KATALIN
Orosz életkép négy felvonásban.

Rendezte: Deésy Alfréd. Címszerepben ; Góth Annie.

A RÉGISÉG GYÜDTÜ
Vígjáték felvonásban.

Április 4-éli
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KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—0-ig.

Pénztörmjitös este 7 órakor.

Nyomatott Kovács Sándor vülanyerőre fcet*ndezett könyvnyomdájában, Makón.


